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 Σάβια Ορφανίδου     

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 7 και 11 

Νοεμβρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και ο Χρηματοοικονομικός Επίτροπος.  

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Αντρέας Καυκαλιάς και Χρύσης Παντελίδης. 

 Ο προϋπολογισμός του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών 

Χρηματοοικονομικής Φύσης (ΕΦΕΕΔΧΦ) για το 2023 είναι οριακά ελλειμματικός και 

προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €1.154.280 και έσοδα ύψους €1.084.280, τα 

οποία είναι μειωμένα κατά 8,7% σε σύγκριση με το έτος 2022.  Τα έσοδα του 

ΕΦΕΕΔΧΦ θα προέλθουν κυρίως από την πάγια ετήσια εισφορά που καταβάλλεται από 

τις χρηματοοικονομικές επιχειρήσεις στον φορέα (€693.309), από ατομικά τέλη που 

καταβάλλονται για υποβολή παραπόνων, αιτήσεων και καταγγελιών (€24.000), 

επιβαρύνσεις που επιβάλλονται στους εμπλεκόμενους φορείς στις περιπτώσεις που 

απόφαση σχετικά με παράπονα που υποβλήθηκαν στρέφεται εναντίον τους (€140.000) 

και άλλα έσοδα (€50.000). 

 Σημειώνεται ότι το προϋπολογιζόμενο έλλειμμα ύψους €70.000 θα καλυφθεί από 
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τα ταμειακά διαθέσιμα του ΕΦΕΕΔΧΦ. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι συνολικές δαπάνες του ΕΦΕΕΔΧΦ για το 2023 

είναι οριακά μειωμένες σε σύγκριση με τις αντίστοιχες δαπάνες για το 2022 και αφορούν: 

1. μισθοδοσία (€821.570), 

2. τακτικές δαπάνες (€293.830), 

3. κεφαλαιουχικές δαπάνες (€12.000) και  

4. μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€26.880). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ο Χρηματοοικονομικός Επίτροπος ανέλυσε τα 

επιμέρους κονδύλια του υπό αναφορά προϋπολογισμού και δήλωσε ότι ο 

προϋπολογισμός του ΕΦΕΕΔΧΦ για το έτος 2023 αποτελεί αποτέλεσμα διαλόγου και 

ευρύτερης συναίνεσης μεταξύ του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, του διοικητικού 

συμβουλίου του ΕΦΕΕΔΧΦ και του Υπουργείου Οικονομικών.  Όπως ο ίδιος αρμόδιος 

επισήμανε, ο ΕΦΕΕΔΧΦ έχει λάβει διαβεβαιώσεις από το αρμόδιο υπουργείο ότι, σε 

περίπτωση που κριθεί αναγκαίο, λόγω αυξημένων αναγκών που ενδέχεται να 

προκύψουν και οι οποίες δεν μπορούν να προβλεφθούν στο παρόν στάδιο, θα 

κατατεθεί στη Βουλή συμπληρωματικός προϋπολογισμός εντός του έτους. 

 Επιπροσθέτως, ο ίδιος αξιωματούχος εξέφρασε τις θέσεις του αναφορικά με την 

ανάγκη θεσμοθέτησης της ανεξαρτησίας του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, ώστε ο 

θεσμός να καταστεί πιο λειτουργικός και υποβοηθητικός ως προς την εξυπηρέτηση των 

δανειοληπτών. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου, μέλη της επιτροπής επισήμαναν την 

ανάγκη επαρκούς στελέχωσης του ΕΦΕΕΔΧΦ για σκοπούς διασφάλισης της εύρυθμης 

λειτουργίας του, καθώς και της απαραίτητης παραχώρησης πιστώσεων εκ μέρους του 

Υπουργείου Οικονομικών, ώστε να καταστεί εφικτή η λειτουργική ανεξαρτησία του 

θεσμού.  
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε 

τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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